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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till minister för civilt försvar Carl-Oskar Bohlin (M)

2025/26:489 Förebyggande av effekter av global ekosystemkollaps

För några veckor sedan släpptes en larmrapport från den brittiska 
underrättelsetjänsten och Defra (departementet för miljö, livsmedel och 
landsbygdsfrågor) där man understryker den höga risken för livsmedelsbrist, 
sjukdomar och ett ökat antal naturkatastrofer orsakade av en kollaps av viktiga 
ekosystem i närtid.

Rapporten lyfter fram att kritiska ekosystem är på väg mot irreversibel kollaps 
och att detta är det största hotet mot Storbritanniens säkerhet, med brist på mat, 
vatten och råvaror, vilket bidrar till ökade migrationsströmmar, konflikter och 
krig.

Detta är helt uppenbart inte ett lokalt problem för Storbritannien utan en global 
fråga. Om stora och viktiga ekosystem slås ut för alltid kommer det att drabba 
alla, inte minst Sverige. Dessutom blir det en fråga som rör det mesta, från 
svensk livsmedelsproduktion och dricksvattenförsörjning till folkhälsa, 
migration och nationell säkerhet. 

Rapporten understryker samtidigt att det handlar om effekter i närtid och att 
viktiga ekosystem riskerar att kollapsa redan år 2030. 

När frågan har ställts till statsminister Ulf Kristersson hänvisar han till klimat-
 och miljöminister Romina Pourmokhtari. Frågan är dock stor och 
sektorsöverskridande och berör många ministrars ansvarsområden. På svensk 
nivå skulle det kunna vara lämpligt att frågan hamnar hos Myndigheten för 
civilt försvar, som har till uppgift att följa omvärldsläget och agera proaktivt för 
att hantera kriser.

Jag vill därför ställa följande fråga till minister för civilt försvar Carl-Oskar 
Bohlin: 

Avser ministern att agera för att Sverige ska göra en liknande bred analys av de 
storskaliga effekter som kollapsande globala ekosystem kan få för vår 
nationella säkerhet, livsmedelsberedskap och folkhälsa och vilka åtgärder som 
behöver vidtas för att förebygga och skydda oss från dessa?
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https://assets.publishing.service.gov.uk/media/696e0eae719d837d69afc7de/Nat
ional_security_assessment_-
_global_biodiversity_loss__ecosystem_collapse_and_national_security.pdf

………………………………………

Katarina Luhr (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


